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Lhotka je podhorská obec, sousedí s Metylovicemi, Palkovicemi, Kozlovicemi a nejkratší 
hranici má okolo Ondřejníku s obcí Pstruží. Rozloha obce je 722 ha. Počet obyvatel v roce 
2019 - k 1.1. byl 547. 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

Přehled politického a společenského dění  v roce 2019 
 
Leden 
 
1.1. Jako první se v kraji narodil Jonáš Junek z Tiché v 1 hodinu 20 minut. 
 
8.1. zasypal kraj sníh, všude musela na odklízení věškerá technika, silničáři i povolávali 
posily od soukromníků. 
 
17.1. poslední squatteři vyklidili budovu na pražském Žižkově, kterou legálně obývali v 
letech 2014-2016. Vyhlásili tam Autonomní sociální centrum Klinika. Po vypršení smlouvy 
jej odmítali opustit, což se nelíbilo majiteli domu, Správě železniční a dopravní cesty (SŽDC).  
 
18.1. Krátce po třetí odpoledne se zapálil na pražském Václavském náměstí pětačtyřicetiletý 
muž. Kolemjdoucím se ho podařilo uhasit. Následně byl převezen do nemocnice s 
popáleninami na 30 procentech těla. Podstoupil několikahodinovou operaci.  
 
Únor 
 
6.2. Česko-polský konflikt spustila poznámka ministra zemědělství Miroslava Tomana, že 
některé pražské restaurace odebíraly od našich severních sousedů hovězí maso a vydávaly je 
za argentinské. Jelikož se v Polsku v tu dobu řešily skandální porážky nemocných zvířat, 
výrok rozhýbal česko-polské vztahy na nejvyšších úrovních. 
 
27.2. Americký prezident Donald Trump a severokorejský vůdce Kim Čong-un se sešli v 
soukromí v hanojském hotelu Metropole. Trump nejdříve svůj protějšek vysoce ocenil, 
nicméně dvoudenní schůzka nakonec skončila nezdarem.  
 
Březen 
 
1.3.  Někdejší šéfka kabinetu expremiéra Petra Nečase (ODS) a jeho manželka Jana 
(dříve Nagyová) dostala v kauze zneužití Vojenského zpravodajství pravomocně přísnější, 
tříletý podmíněný trest a desetiletý zákaz pracovat ve vedoucích funkcích státní správy. 
 
16.3. Výkonná rada Občanské demokratické strany (ODS) vyloučila poslance Václava Klause 
mladšího ze strany. Informoval o tom šéf občanských demokratů Petr Fiala. Návrh na 
vyloučení byl, jak se ukázalo, schválen jednomyslně.  
 
30.3. V prezidentských volbách na Slovensku zvítězila poprvé žena – Zuzana Čaputová 
 
 
 
 



Duben 
 
1.4. Čtyři desítky zraněných si vyžádala nehoda tramvaje s autobusem v Brně. Třináct lidí 
bylo zraněno těžce. Záchranka aktivovala speciální traumatologický plán používaný při 
hromadných neštěstích. 
 
15.4. Staletá památka, symbol Paříže i Francie, katedrála Notre Dame, se ocitla v plamenech. 
Oheň vypukl okolo 18:50 SELČ. Uhasit se ho podařilo až druhý den. Francouzský prezident 
Emmanuel Macron vzápětí přislíbil plné obnovení katedrály.  
 
23. 4.  Na českých silnicích došlo k nejvíce nehodám za celý letošní rok. Bylo jich 637. 
 
Květen 
 
25.5.  Skončily volby do evropského parlamentu. V Česku se jako v jediné zemi v Evropské 
unii volilo po dva dny, v pátek a sobotu. Nově zvolený EP byl opět složen ze 751 poslanců, 
ČR v něm získala 21 zástupců.Čeští občané mohli vybírat kandidáty z 39 politických 
uskupení. Ve všech krajích vyhrálo ANO. Získalo 21,18 procenta hlasů,  
 
29.5.  Nedaleko budovy maďarského parlamentu se srazily dvě lodě, z nichž jedna se během 
pár vteřin převrátila a potopila. Jmenovala se Mořská panna a na její palubě bylo v osudný 
okamžik 35 lidí. Zachránit se jich podařilo jen sedm.  
 
Červen 
 
21.6.  Americký prezident Donald Trump na poslední chvíli zastavil odvetné údery na Írán, 
které předtím schválil. Lodě už byly v pozicích pro útok a letadla již odstartovala, nakonec 
však nebyla vypálena žádná raketa.  
 
 23. 6.  Na pražské Letenské pláni se uskutečnila demonstrace proti premiérovi Andreji 
Babišovi a za nezávislost justice. Protestu se zúčastnilo cca 250 tisíc lidí a šlo o nejmasovější 
demonstraci od listopadu roku 1989.  
 
Červenec 
 
10.7.  Při bouřích s krupobitím zemřelo v Řecku nejméně šest zahraničních turistů, mezi 
nimiž byli i dva starší Češi. Ti skonali poté, co se kvůli silnému větru převrátil jejich obytný 
přívěs na poloostrově Chalkidiki. Při bouřích bylo navíc nejméně 100 lidí zraněno.  
 
Srpen 
 
27.8.  Prezident Miloš Zeman jmenoval na Pražském hradě Lubomíra Zaorálka (ČSSD) 
ministrem kultury. Ve funkci nahradil Antonína Staňka, který ke konci července v čele resortu 
skončil.  
 
27.8.  Fakultní nemocnice Brno zveřejnila výjimečný úspěch svých zdravotníků. Těm se 
podařilo přivést na svět dítě, které se vyvíjelo v těle ženy, u níž před časem nastala klinická 
smrt. Děvčátko se narodilo císařským řezem a do péče si jej převzal táta Vojtěch Votava. 
 
 



Září 
 
23.9. V New Yorku začal klimatický summit, na němž vedle světových lídrů vystoupila také 
16letá švédská aktivistka Greta Thunbergová. Všechny zúčastněné ve velmi emotivním 
projevu vyzvala k okamžitým krokům, které by změny mohly zbrzdit. Greta do New Yorku 
odmítla letět, doplula tam na jachtě. „Neměla bych tu být, na druhé straně oceánu, měla bych 
být ve škole,,” řekla v USA během své předem připravené řeči. „Jak jste mohli? Vašimi 
prázdnými slovy jste mi ukradli mé sny a mé dětství,” pokračovala třesoucím se hlasem. 
 
Říjen 
 
1.10.  Ve věku 80 let zemřel v úterý krátce před půlnocí zpěvák Karel Gott. Zemřel doma v 
kruhu své rodiny.V září zpěvák potvrdil, že trpí akutní leukemií a podstupuje léčbu. S 
vážnými zdravotními problémy bojoval od roku 2016.„Zhruba před rokem a půl se u mě 
objevila porucha krvetvorby v podobě myelodysplastického syndromu,” vzkázal ještě v září 
zpěvák fanouškům.S těžkou chorobou přitom bojoval již na podzim 2015, kdy mu lékaři 
diagnostikovali nádorové onemocnění mízních uzlin. . 
 
22.10.  Nový japonský císař Naruhito byl oficiálně uveden na trůn. Při slavnostní ceremonii se 
zavázal plnit povinnosti v roli symbolu státu v souladu s japonskou ústavou.  
 
28.10.  Prezident republiky Miloš Zeman rozdal na Hradě další sadu vyznamenání u 
příležitosti 101. výročí založení republiky. Celkem letos rozdal 42 vyznamenání. Přišli si pro 
ně například hokejista Jaromír Jágr, bývalý prezident Václav Klaus, válečný veterán Emil 
Boček, srbský režisér Emir Kosturica, herec Josef Zíma, historik Michal Lukeš, bývalý 
slovenský prezident Rudolf Schuster nebo fotograf Jan Saudek… 
 
Listopad 
 
16.12.  Česká republika zažila další obří demonstraci od listopadu 1989. Pod heslem Letná 2 –
znovu za demokracii, ji na pražskou Letenskou pláň svolal spolek Milion chvilek. Na akci se 
sešlo až 300 tisíc lidí, kteří protestovali proti politice premiéra Andreje Babiše (ANO).Na 
demonstraci zaznělo několik zásadních požadavků. Spolek Milion chvilek dal premiérovi 
ultimátum do 31. prosince, aby odvolal ministryni spravedlnosti Marii Benešovou a zbavil se 
Agrofertu, nebo aby odstoupil.  
 
17.11.  Česká republika si připomněla třicetileté výročí sametové revoluce. Oslavy, 
připomínky a piety se konaly napříč celou zemí. Jejich centrem byla ovšem Praha, kde se 17. 
listopadu začalo hroutit socialistické Československo. 
 
Prosinec 
 
10. 12. Muž v ostravské fakultní nemocnici zastřelil v čekárně polikliniky sedm lidí. Než jej 
policie dopadla, spáchal sebevraždu. Šlo o druhý případ masové střelby v novodobé historii 
Česka. 
 
23.12.  Neznámí hackeři si krátce před Vánocemi vybrali pro své útoky těžební společnost 
OKD. Firma následně z bezpečnostních důvodů přerušila na několik dnů těžbu na všech 
čtyřech činných dolech. Systém OKD napadl konkrétně kryptovirus. 
 



 
 
                                      Vývoj počasí v roce  2019 
 
 
Leden  
 
Leden začal teplotami nad nulou a deštěm. Pak se ochladilo a z 6. na 7. Ledna byl mráz -13 
stupňů. Pak nasněžilo  ve Lhotce asi 20 – 25 cm. Další sníh přišel 18., asi 5 cm, pak mráz -12 
stupňů, přišel vítr, udělaly se závěje a za tři dny bylo + 5 stupňů.  
 
Únor 
 
Prvného února přišel orkán, roztál sníh, nadělal i škody v obci. Hodně střídavé počasí, opět 
napadl sníh a po týdnu po něm nebylo památky. Přišlo oteplení, kdy na některých místech v 
republice padaly teplotní rekordy. 21. se ochladilo, vzhledem k oblasti vysokého tlaku k nám 
proudil od severovýchodu studený vítr, který ještě pocitově zvyšoval dojem z mrazu – 9 
stupňů. 
 
Březen 
 
Březen začal v první dekádě denními teplotami do 15 stupňů celsia, v druhé dekádě se teploty 
až na jednu výjimku snížily do 10 stupňů. Na přelomu 2. a 3. dekády v noci dokonce přšly po 
3 dny mrazíky ale konec měsíce se teploty zvedly na deních 10 – 16 stupňů. 
 
 
Duben 
 
Duben začal teplým počasím, teploměr se vyšplhal až k 20 stupňům. Ale protože dubnové 
počasí je aprílové, tak 13. ráno byl ve Lhotce poprašek sněhu.  Pak se zase oteplilo, teploměr 
zase ukazoval k 20 stupňům, nepršelo. To se změnilo 26. dubna, ochladilo se na 8-10 stupňů  
a začalo pršet, dokonce byla první jarní bouřka. 
 
Květen 
 
Květen začal chladně, dokonce ze 4. na 5. napadl asi 1 cm sněhu a bylo bílo. Sníh samozřejmě 
rychle roztál. Ve 3. Dekádě začalo vytrvale pršet, což vyvolalo vrásky na čele organizátorům 
Dne obce k 660. výročí založení Lhotky   22. byly srážky enormní, všude stála voda a 
dokonce přišla bouřka. Ač od začátku týdne pršelo, v sobotu 25. v den konání akce bylo 
pěkné počasí. 
 
 
Červen 
 
Červen byl nadprůměrně teplý v republice padly i teplotní rekordy. Ve Lhotce začal v první 
dekádě denními teplotami v rozsahu 22 – 28  stupňů. Ve 2. a 3. dekádě teploty nad 25 stupňů 
pokračovaly s vrcholem okolo 20. v některých dnech ale padla teplota i pod 20 stupňů.   
 



 
 
Červenec 
 
Červenec začal prvního bouřkou a velmi silným větrem. Teplota byla jen 16 stupňů ale hned 
od dalšího dne teploty stoupaly na letní hodnoty a v poslední třetině měsíce teploty atakovaly 
třicítku. 
 
 
Srpen 
 
A teplé počasí pokračovalo i v srpnu nebyl velký rozdíl mezi denními a nočními teplotami, v 
noci bylo převážně těsně pod dvacítkou, ale i dvacet, přes den mezi 23 až 30. Z tohoto 
pohledu byl srpen nejteplejším měsícem. 
 
Září 
 
V září střídavé počasí, teploty kolem 20 stupňů, na konci 2. dekády přišlo ochlazení, ale 
naštěstí Lhotku nepostihlo to, co některá jiná místa v republice – mrazíky.  Na Pradědu napadl 
první poprašek sněhu. V závěru měsíce se teploty dostapy opět lehce pod dvacítku. 
 
Říjen 
 
Závěr září i začátek října byl bohatý na houby. 7. října jsne mohli ve Lhotce pozorovat první 
jinovatku. Zbytek měsíce bylo druhé babí léto, teploty i přes dvacítku, slunečno a to vydrželo 
až do 27. kdy se za dobrého počasí konal krmašový fotbal a v noci došlo ke zlomu, zatáhlo se 
a pršelo- 
 
Listopad 
 
V listopadu teploty max. do 15 stupňů, v noci z 10. na 11. listopad se na vrcholu Ondřejníku 
objevil první sněhový poprašek, samozřejmě roztál. Poslední dva dny se teploty dostaly už po 
celý den pod desítku a v noci byla 0. 
 
 
Prosinec 
 
Začátek prosince suchý bez deště nebo sněhu, ale celá polovina měsíce byla nadměrně větrná. 
Jednou trochu napadl sníh ale roztál, Občas noční teploty pod nulou až do -6 stupňů, ale před 
vánocemi od 17. do 20. se denní teploty vyšplhaly až na 13 – 15 stupňů. Pak klesaly a 
poslední 4 dny bylo slabě  pod nulou i přes  den. 
 
 
 
 
 
 



 
            

SPRÁVA OBCE  
 

Obec řídilo zastupitelstvo zvolené v roce 2018. Starostou obce je Zdeněk Kubala. 
 
Příjmy celkem            6 719 900,00           7 994 003,00               8 070 944,57 
 
Daňové příjmy             6 044 230,00          6 757 455,00               6 754 372,73 
Nedaňové příjmy            579 170,00            605 160,00                   601 609,84 
Kapitálové příjmy 
Přijaté transfery                96 500,00             631 388,00                  714 962,00 
   
 

                                    Schválený rozpočet   Rozpočet po změnách      Skutečnost 
 
Výdaje celkem                 10 412 556,00            7 049 698,00              7 042 858,34 
 
Běžné výdaje                      8 632 556,00             6 347 948,00              6 343 895,34 
Kapitálové výdaje              1 780 000,00                 701 750,00                 698 963,00 
 
Výdaje na platy,ost.         2 161 350,00               2 445 556,00             2 432 432,00 
platby za prov.pr.a pojist.  
  
Nákup materiálu                   363 900,00                  353 990,00                  328 325,98 
Nákup vody, paliv a energie 358 500,00                  373 200,00                  356 895,00 
Nákup služeb                     1 368 740,00                   895 440,00                 873 762,41 
Ostatní nákupy                   1 478 200,00                1 717 860,00              1 709 689,29 
 
 
Neinvestiční nákupy          3 597 340,00               3 363 990,00             3 291 495,68 
 a související výdaje 
 
Dlouhodobý nehmotný majetek                    poč. stav k 1.1.            konečný stav 
 
Drobný dlouhodobý nehmotný majetek            85 038,53                       85 038,53 
Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek           332 000,00                     332 000,00 
 
Dlouhodobý hmotný majetek odpisovaný 
Stavby                                         38 356 772,      30 284 181,00               38 640 953,30 
Samostatné hmotné movité       2 286 337,88           203 513,00                2 489 850,88 
 věci a soubory movitých věcí  
Drobný dlouhodobý hmotný majetek    1 452 425,04     95 681,76          1 548 106,80 
 
 
 

Dlouhodobý hmotný majetek neodpisovaný 
  
Pozemky                                              1 896 177,42                                      1 89177,42 
Kulturní předměty                                    32 500,00                                        32 500,00 

 



                         D Ě N Í    V   O B C I 
 
 
Leden 
 
Statistika počtu obyvatel obce k 1.1. 2019 
 
Celkem obyvatel - 547  
Muži - 275   
Ženy - 272   
Děti do 18 let - 106  
Starší 60 let - 125  
 
5.1.  V naší obci proběhla stejně jako každý rok Tříkrálová sbírka. Skupinky obcházely 
domácnosti.  Díky štědrosti dárců byla v obci vybrána částka 35 386Kč. Všem dárcům i 
ochotným koledníkům patří velké poděkování. 
 
18.1.  se v hostinci Pod Ořechem konal Přátelský večírek pořádaný Klubem seniorů Lhotka. 
Účast poněkud ovlinilo mrazivé  počasí a fakt, že odpoledne nasněžilo a tak ti, co mají 
problémy s chůzí raději cestu neriskovali. Ale i přesto byla účast solidní, díky sponzorům 
tombola bohatá a všichni se dobře pobavili. 
 
25.1. v sále Obecního domu se konal ples který pořádal SDH Lhotka. A že dobře zavedené se 
nemá měnit tak i tentokrát se o zábavu starala  kapela Meteor a jako vždy  nezklamala.  A 
tradičně byli vstřícní  také sponzoři a tak tombola na hasičském bálu byla bohatá. Takže 
všechno bylo jak má být aby dobrá zábava pokračovala až do ranních hodin. 
 
Koncem roku byla v budově školy dokončena rekonstrukce druhé bývalé třídy na 
společenskou místnost. Rekonstrukce byla provedena pracovníky obce. Místnost je vybavena 
malou kuchyňkou s teplou vodou, rychlovarnou konvicí a základním nádobím, stoly, židlemi, 
televizí s velkoplošnou obrazovkou a wifi internetovým připojením. Tyto prostory můžou 
využívat občané Lhotky všech generací. Vtéto době je již druhé patro školy využíváno 
místními spolky k různým aktivitám. Společenskou místnost je možné využít pro schůzky 
jednotlivých spolků, přednášky, kurzy, kroužky apod. V dopoledních hodinách ji můžou 
využívat děti z mateřské školy nebo maminky s dětmi které ještě nejsou v MŠ, případně 
senioři 
 
Jubilanti: 
 
Milan Mynář – 88 let  
Ludmila Smelíková – 85 let  
Danuška Vlášková – 81 let  
Oldřichh Pečínka – 60 let  
 
 
 
 
 
 



 
Únor 
 
 
2.2.  třetí v pořadí letošních lhoteckých plesů byla společná akce Klubu žen a Sokola. Tyto 
plesy mají vždy nějaké tématické zaměření. Tentokrát se shodli na názvu Black and White 
s podtitulem – nic není jen černé a bílé. Byl to dobrý nápad, protože oproti předcházejícím 
letům to měli účastníci plesu určitě jednodušší. Po letech shánění kostýmů hmyzu, indiánů, 
Římanů, prvorepublikového ošacení a pod., to bylo letos snazší. Vždyť kdo nemá doma něco 
černého nebo bílého? 
Hudba hrála pestrou směs všech rytmů a všichni se dobře bavili. Navíc prosákla informace, že 
tradiční předpůlnoční taneční vystoupení je letos opravdu vydařené. A fáma ani v nejmenším 
nelhala. Všech 17 vystupujících, včetně víc než metrákových labutí v něžných sukýnkách, 
nebo baletního mistra Milana s jeho úžasnými piruetami, podalo skvělé výkony. A ukázalo se, 
že když se přemýšlí a perfektně odvede práce, tak i nenáročný taneční výstup nabídne 
vizuálně skvělou podívanou s využitím střídání černé a bílé. Autorka kostýmů Bohdanka a 
choreografka Ivanka odvedly vynikající práci.  
V půlnoci přišla na řadu také očekávaná a tradičně bohatá tombola za což patří dík všem 
lhoteckým sponzorům, kteří do ní přispěli. Ceny byly rozdány a pokračovala zábava s kapelou 
Blankyt do pozdních hodin.  
 
3.2.  mladí hasiči se zúčastnili hasičského trojboje na Hukvaldech. Soutěž byla složena z opičí 
dráhy, hadicové štafety a zapojení základny na sucho. Na této soutěži jsme měli jedno 
družstvo starších žáků a jedno družstvo mladších žáků, obě složena ze 7 členů. Svými 
excelentními výkony si mladší žáci vybojovali 1. místo a starší žáci místo 3. Další soutěž byla 
uzlová a hadicová štafeta, která je součásti hry Plamen. Zde jsme měli pouze jedno družstvo, 
a to starších žáků. Součástí byla taktéž prohlídka hasičské stanice a techniky profesionálních 
hasičů. Děti měly možnost si vyzkoušet i výcvikový polygon.  
 
 
10.2: odpoledne se děti sešly na svém Maškarním plese. A opět sál Obecního domu, jak tomu 
bývá u dětských akcí, téměř nestačil. Vždyť snad každé dítě ve Lhotce se chce předvést jako 
princezna, muchomůrka, loupežník, Harry Potter či fotbalista a zahrát si hry, zasoutěžit a něco 
vyhrát v tombole. Rodičům i prarodičům to nesmí uniknout a tak se nedivme, že je sál 
opravdu plný. 
Moderátorka Šárka Sobková všechny přivítala a za přispění svých obětavých spolupracovnic 
rozdělila děti do soutěžních družstev označených různými barvami. Kdo vyhrál? Ale to už teď 
není vůbec důležité. Hlavně, že všechny děti soutěžily se zápalem a snahou o co nejlepší 
výkon.  
 
V měsíci únoru jsme se rozloučili s paní Ludmilou Smelíkovou ve věku 85 let.  
 
Jubilanti: 
 
Štěpánka Valíčková – 87 let  
Věra Michalcová –     87 let 
 Aloisie Závodná     – 82 let  
Alois Kopčák –          65 let  
 
 



Březen 
 
8. 3. se konala v pohostinství Pod Ořechem výroční členská schůze Klubu seniorů Lhotka. Její 
průběh byl daleko pestřejší, než se všichni mohli dočíst v pozvánce na plakátech. Po zahájení 
a přivítání se v sále rozvlnily lašské kroje lhoteckého folklorního souboru Pilky, který 
účastníky pozdravil první částí svého veselého pásma.  Stálým hostem na akcích seniorů bývá 
starosta Zdeněk Kubala. Nechyběl ani tentokrát a ve svém vystoupení všechny přesvědčil, že 
starším občanům obce věnuje úřad i zastupitelstvo trvale velkou pozornost. Přítomní členové 
pak doplnili výbor zvolením nové členky – Marie Syslové, takže nejenom v členské základně, 
ale i ve výboru klubu budou nyní „v převaze“ ženy. Ty také všechny dostaly od přítomných 
mužů k společnému svátku dne žen květinu.  Letošní výročka byla o to významnější, že Klub 
seniorů působí ve Lhotce právě čtvrt století. 
 
Zima již pomalu podávala dveře jaru, když nastal termín lyžařského výcviku téměř polovině 
dětí z Mateřské školy Lhotka. Celý týden, v březnu denně, dojížděly spolu s dětmi z MŠ 
Kozlovice na Bílou, kde pod vedením zkušených lyžařských instruktorů, rozděleny do skupin 
podle dosažených lyžařských dovedností, rozvíjely a zdokonalovaly svou zdatnost na 
dostatečně vysoké vrstvě přírodního a částečně i umělého sněhu. Začínající lyžaři v lyžařském 
parku s pojízdnými pásy, zdatnější již na opravdové sjezdovce, kde sami zvládli jízdu na 
„kotvě“.  
 
Jubilanti: 
 
Jaromír Chodura 75 let  
 
Duben 
 
 5. 4.  zavítalo už poněkolikáté do Lhotky ochotnické divadlo U Lípy z Hrabové. Opět si pro 
nás připravili autorskou hru tentokrát s názvem „Randění po třicítce“. Na příběhu dvou 
hlavních představitelů středního věku rozehráli řadu komických situací při hledání životních 
partnerů přes seznamovací agentury. Není snadné se orientovat v záplavě nabídek. Když 
navíc, jak vtipně zkritizovali, nelze se vždy spolehnout na to, co je na internetu prezentováno. 
Tváří v tvář skutečnosti pak přijde nepříjemné prozření a zklamání. Několikrát herci sklidili 
potlesk na otevřené scéně během představení. I když je opustila jejich hvězda František Letal, 
kvalitě souboru to neuškodilo. Na hercích, kteří jsou v souboru už řadu let a viděli jsme je v 
několika předcházejících hrách, je vidět určitá „vyhranost“, s větší jistotou se pohybují po 
jevišti a zvládají svoje role.  
 
6. 4.  se skupina 32 dobrovolníků zapojila do celostátní akce „Ukliďme svět – Ukliďme 
Česko“, která byla v obci publikována pod názvem „Ukliďme Česko – ukliďme naši Lhotku“. 
Na rozdíl od loňského roku, kdy se do akce zapojilo 16 dobrovolníků, byla letošní účast o 
rovných 100% vyšší. Byť bylo počasí víc než nejisté, skupina nejen Lhoťanů, v níž bylo i osm 
dětí, se sešla před obecním úřadem, kde si všichni vyzvedli reflexní vesty, rukavice, pytle na 
sběr odpadů a od starosty obdrželi důležité organizační a bezpečnostní informace. Poté se 
rozešli po jednotlivých předem určených částech Lhotky sbírat odpadky, které se nacházely v 
různých zákoutích. Během dopoledne se podařilo hodně sesbíraného odpadu vytřídit a uložit 
do nádob na jednotlivých sběrných místech v obci, ale i tak se na Kuříně, kde bylo cílové 
sběrné místo, nahromadilo cca 25 pytlů různorodého odpadu. Za to patří všem velké 
poděkování.  
 



12.4.  Ke zhodnocení činnosti se sešli  členové Sokola Lhotka po skončení soutěží šachistů a 
stolních tenistů. Přivítal je, a také starostu obce Zdeňka Kubalu, předseda Sokola Jiří 
Závodný. Pak o své činnosti hovořili šachisté, kteří ukončili svou čtvrtou sezonu a kromě 
jednoho výpadku skončili vždy do 3. místa. Pro uplynulou sezonu byly sice cíle dosti velké, 
opatrně se hovořilo i o postupu, ale nepodařilo se je zcela naplnit, a tak budou v příštím 
ročníku hrát opět v okresní soutěži. Díky péči sponzorů se podařilo naplnit úvodní investice 
do šachovnic a hodin, které používají pro zápasy a také při už tradičních vánočních turnajích 
pro veřejnost, na kterých každý rok stoupá účast i kvalita odehraných partií. Předseda 
šachového oddílu Roman Vlášek ocenil také skutečnost, že docházka na zápasy je spolehlivá. 
Stolní tenisté po obnovení činnosti odehráli třetí sezonu a v okresní soutěži skončili na 4. 
místě. Pro další účinkování mají ale zásadní komplikaci, protože z důvodů rekonstrukce přišli 
o prostory na tréninky i zápasy v sále hostince Pod Ořechem. Protože není ještě vyřešeno 
vytápění sálu na sportovišti Kuřín, hledají spolu s vedením obce řešení této nepříjemné 
situace. Věřme, že do začátku sezony se podaří problém vyřešit a stolní tenisté budou moci 
pokračovat a také uspořádat tradiční vánoční turnaj pro veřejnost. Ze svých nevelkých 
finančních prostředků Sokol přispívá na činnost oddílů v soutěžích a také na různé dětské 
akce. Ve Lhotce probíhají i další rekreační sportovní aktivity – v létě se pravidelně scházejí 
volejbalisté, hraje se tenis i nohejbal. A bylo by dobré, kdyby se do sportování ve Lhotce 
zapojilo i více mladých.  
 
Rodičům Kristýně Šrubařové a Tomáši Franěcovi se u dubnu narodila dcera Charlotte 
Přejeme holčičce hodně zdraví,  
 
V měsíci dubnu jsme se rozloučili s panem Karlem Valíčkem.  
 
Jubilanti: 
 
 
Emílie Mertová – 93 let  
Alois Bukva – 60 let  
 
Květen 
 
 
2.5. se konal zápis dětí do MŠ p.o. Lhotka  pro školní rok 2019– 2020  
 
 
3.5. Chceme-li si ve Lhotce obohatit život kulturními zážitky, pozveme si například divadelní 
soubor nebo sáhneme do „vlastních zásob“. A spolehlivým sáhnutím je vystoupení lhoteckého 
pěveckého sboru Cantamus. Sbor, který se začal scházet teprve před 4 lety, za krátkou dobu 
dosáhl výborné úrovně a získal si v okolí jméno. Tentokrát vystoupení  bylo věnováno 
letošním oslavám 660. výročí první zmínky o obci. Koncert začal poněkud netradičně, 
neformálně, jako by se asi sedmdesátka posluchačů najednou ocitla na zkoušce. Vedoucí 
souboru Jiří Tesarčík „sháněl své ovečky“, které se scházely postupně a třeba i s nápoji 
v ruce, ale po poněkud neurovnaném začátku nabral koncert ten správný rytmus a 
„sázeli“ nám jednu píseň za druhou. Počet písní, které má soubor v repertoáru, měsíc od 
měsíce narůstá. A roste také náročnost skladeb do kterých se pouštějí. V programu jich 
nabídli 14 a zakončili Pochodem židů z opery Nabucco G. Verdi. Věkové rozpětí v souboru je 
velké a mladí mezi doprovodnými muzikanty i zpěváky dávají naději do budoucnosti souboru. 



Navíc mezi lhoteckými dětmi jsou úspěšní účastníci pěveckých soutěží. Věřme, že Jiří 
Tesarčík, jenž tak skvěle odhadl už po první schůzce „sedmi statečných“ potenciál, který 
v obci dřímá, zůstane sboru věrný i do dalších let. A my se budeme moci těšit na další 
vystoupení lhoteckého sboru Cantamus. 
 
11. 5.  se uskutečnilo v sále Obecního domu vystoupení u příležitosti oslavy Dne matek. Sál 
zaplněný nejen maminkami, ale také tatínky, dědečky a dalšími rodinnými příslušníky, 
sledoval program, ve kterém vystoupily děti ze Lhotky. Program zahájili ti nejmenší z MŠ, 
kteří se svými učitelkami skvěle nacvičili pohádku o Zlatovlásce. Po pohádce následovalo 
hudební a pěvecké vystoupení starších dětí a o závěrečnou tečku se postarala svým tanečním 
číslem děvčata, která jsou členkami TK Antonio. Program byl krátký, ale to nic neubralo na 
jeho kvalitě a všechny děti, které se na něm podílely, si zaslouží poděkování. 
 
11. 5. uspořádal spolek dobrovolných hasičů zájezd do Vizovic. První na programu byla 
návštěva sklárny Glass Atelier Morava, kde se podrobně seznámili s ruční výrobou 
uměleckého i tradičního skla. Po prohlídce zde byla možnost zakoupit si originální sklářské 
výrobky. Poté se přesunuli do vizovické likérky, kde je pro návštěvníky vybudováno krásné 
exkurzní centrum Destillery land Rudolf Jelínek. Absolvovali zde zajímavou prohlídku, která 
přiblížila tradici a umění přeměny různých ovocných plodů ve vysoce kvalitní destiláty, a 
rovněž zde byla představena původní „fabrika“, v níž se prolínají tradiční výrobní postupy s 
nejmodernějšími technologiemi. Po prohlídce byla opět možnost zakoupení tradičních 
destilátů za příznivé ceny. Následoval oběd v místních vizovických hospůdkách a poté se 
vydali na další společnou prohlídku, tentokrát hasičského muzea. Expozice byla sice maličká, 
nicméně prezentace člena místního sboru byla naprosto vyčerpávající. 
 
 
25.5. se zapíše mezi důležitější dny roku. U příležitosti 660. výročí první písemné zmínky o 
Lhotce byl uspořádán v areálu u školky Den obce s podtitulem Rodinný den. A podle toho byl 
koncipován i program. Ten se dá nasmlouvat, potvrdit e-maily, ale má to jednu zásadní 
podmínku - počasí! Během vydatných dešťů v předposledním květnovém týdnu byla 
v organizátorech malá dušička. Snad všechny ty připravené atrakce a soutěže nepřijdou 
vniveč kvůli dešti! I když v areálu stály stany, z připravených atrakcí by se pod ně dala 
schovat jen malá část. Ale snad přání, nebo modlitby zapůsobily a sobotní odpoledne bylo 
slunečné a teplé. A tak se program mohl ke spokojenosti pořadatelů a hlavně dětí plně 
rozběhnout. Zahájila ho skupina historického šermu LUCIUS s upírskou pohádkou „Immort“. 
Pro děti pak byla připravena řada soutěží a dovedností. Mohly si vyzdobit připravená trička, 
vyrobit z různých korálků náramky, malovat figurky, skládat hlavolamy ( to zkoušeli i dospělí 
a mnozí s nimi měli velké potíže), nadšení  vzbudil velký Mimoňský nafukovací skákací hrad 
se skluzavkami a vedle si hned děti mohly „smlsnout“ na cukrové vatě. Skupina LUCIUS pro 
děti připravila házení věnečků na zabodnuté meče,sekání špejlí a jablek, střelbu z luku na terč, 
souboje s plastovými meči a „koňské“ závody s dřevěnými koníky,  jak to známe z obrázků J. 
Lady. A snad všechny děti odcházely  domů vyzdobeny smývatelným tetováním, které byste 
objevili i na paži nejednoho dospělého. A čekalo se na podvečerní program. Děti pokračovaly 
v soutěžích a využívaly celý areál k dovádění, dospělí vytvořili skupinky a jak to má na 
takových akcích být sousedé se bavili, vyplňovali kvíz s otázkami z historie obce a také 
konzumovali z bohaté nabídky jídel a pití, které pro ně společnými silami připravili z 
pohostinství Obecník a Pod Ořechem. Od 18 hodin vystoupila alternativní rocková kapela 432 
hz z Frýdku Místku s vlastní tvorbou a vytvořili bezva atmosféru.. Večer se rozhořel táborák, 
u kterého si  Lhoťani  zazpívali spoustu písniček.  Když se úplně setmělo, předvedla skupina 



LUCIUS ohňovou show, při níž jsme chvílemi měli strach o zdraví vystupujících. Všechno 
dopadlo dobře bez popálenin a potlesk byl zasloužený. 
 
26.5. Pouťová mše svatá se letos uskutečnila o týden dřív a nechybělo při ní zpívání souboru 
Cantamus. A nejenom jeho. Po mši ještě venku před kaplí zazpíval při malém pohoštění 
veřovickými koláčky a červeným i bílým vínem také dětský soubor Schola rosnička. 
 
Rozloučili jsme se s paní Ludmilou Kožuchovou a paní Evou Vrublovou  
 
Jubilanti: 
 
Helena Chasáková - 60 let  
 
Červen 
 
Svůj svátek – Mezinárodní den dětí oslavily děti z MŠ výletem do Hradce nad Moravicí. Kde 
shlédly pohádku Princ Bajaja. Ve druhé části programu si samy mohly vyzkoušet střílet z 
repliky malého děla, umlít mezi žernovými kameny mouku, vochlovat i vyčesat len a upříst 
nitku. Na zpáteční cestě si děti v lípami a bezy provoněné hukvaldské oboře u Lišky 
Bystroušky pochutnaly na paní kuchařkou dovezeném, ještě teplém, kuřecím řízku a 
melounovém nanuku  
 
4. 6. ukončili členové souboru Pilky zkoušku návštěvou wellness restaurace U Fandy V první 
– sportovní – části se Pilkaři rozdělili na „bowlingáře“ a plavce. A právě plavci využili 
koupání a pobyt ve vířivce i k pokračování předchozí zkoušky, takže se tentokrát v bazénu 
netradičně i zpívalo. Samozřejmě, že oběma „sportovním“ skupinám vyhládlo, takže trochu 
netradiční podvečer souboru skončil společným posezením u specialit restaurační kuchyně. 
 
7. 6. se u nás ve Lhotce v areálu Kuřín konala soutěž mladých hasičů s názvem „Lhotecký 
pětiboj“. Soutěž byla složena z pěti disciplín. A to z požárního útoku, šedesátky (běh s 
překážkami), uzlové štafety, štafety dvojic a všeobecného testu. Soutěže se nezúčastnily 
pouze týmy z našeho okrsku, ale taktéž dva týmy ze Slovenska, náš družební sbor Sihelné. 
Vše odstartovalo v 16.00, kdy mladí hasiči začali předvádět své nejlepší výkony a usilovali o 
přední pozice. V kategorii mini zvítězily Kozlovice, které byly ovšem bez konkurence. V 
kategorii mladších žáků zvítězily opět Kozlovice, na druhém místě se umístila Lhotka a třetí 
Sihelné. V kategorii starších žáků zvítězila Lhotka, na druhém místě Sihelné, třetí místo 
získaly Palkovice a čtvrté skončily Hukvaldy. V rámci pětiboje byl vyhlášen výsledek ještě 
putovního trojboje, který se skládal z disciplín: požární útok, hadicová štafeta a štafeta dvojic. 
V kategorii starších zvítězila Lhotka a v kategorii mladších Kozlovice.  
 
 
8.6.  I Lhotka byla mezi 7 obcemi na Hrách bez hranic ve Frýdlantu nad Ostravicí. V pátek 
jsme potrénovali, ale soutěž je soutěž! Což se ukázalo hned při první disciplíně – letním 
biatlonu, kdy někteří z našich soutěžících netrefili ani jeden z pěti terčů. Podezřívali jsme 
pořadatele, že nám přidělili špatnou zbraň, ale pak v soutěži dětí trefil Vojta všech pět terčů a 
tak jsme poznali, že chyba není ve vzduchovce. V jiných disciplínách se nám vedlo lépe. 
Například v protahování míčku hasičskou hadicí byla Lhotka vynikající. Škoda, že ten 
superlativ zdaleka neplatil při hledání skládačky znaku obce v hasičské pěně. Takže i když 
jsme jako všichni do toho šli s cílem zvítězit, celkově páté místo jsme přijali. A prožili jsme 
pěkné aktivní  odpoledne s krásným ohňostrojem na závěr. 



 
10.6. se na Kuřínu konalo tradiční kotlíkové smažení vaječiny. Klub seniorů je připravil jako 
vždy nejenom pro své členy, ale i pro ostatní Lhoťany.  Organizátoři pro kolektivy u 
jednotlivých stolů připravili soutěž ve znalostech historie Lhotky. I když Lhotka letos slaví 
660. výročí první zmínky o obci, otázky byly vybrány z poslední necelé stovky let, aby pro 
většinu soutěžících stačilo pro správnou odpověď jenom více zapátrat v paměti. 
 
22.6. se konal sportovní den obce. Měsíc po úspěšném Dni obce, který byl pořádán na počest 
660. výročí první zmínky o obci, se v rámci oslav konalo další setkání občanů. Tentokrát ve 
sportovním areálu Kuřín, který byl na akci pečlivě připraven pro dospělé i pro děti, na které 
tam dokonce čekalo nové pískoviště s  velkou kupou písku. Otázkou ale bylo, jak to vzhledem 
k nepříznivé předpovědi bude s počasím, což je u venkovní akce kardinální otázka. Naštěstí se 
předpověď úplně nevyplnila. Sice přišel déšť, ale to jsme měli většinu disciplín za sebou a 
brzy také přestal.  Uvnitř v budově byly k dispozici šachy a velmi zajímavý trenažér pro stolní 
tenis. Venku střelba ze vzduchovky, luku, házení míčků nebo kroužků na terč, děti také 
zkoušely chytat na udičku různé háčkované mořské živočichy, mohly si nechat ozdobit ruce či 
tváře třpytivým tetováním, vyráběly dřevěné ozdoby. O úvod se postarali fotbalisté tří 
družstev - hasiči, svobodní a ženatí. Ukázalo se, že hasičům jde líp požární sport než fotbal a 
dvakrát prohráli. A v souboji o vítězství slavila úspěch zkušenost a tak se vítězi stali ženatí. 
Pak byly na trávníku postaveny tratě na agility a  letní biatlon. Soutěžící tratě zdolávali 
opravdu se zápalem a ve snaze být nejlepší to zkoušeli i vícekrát. Zpestřením byly velké  
nafukovací koule zvané bubbleball do nichž si hráči vlezou a pak běhají, vrážejí do sebe a 
snaží se kopnout míč do branky. Hlavně děti se v koulích patřičně „vyblbly“, ale i dospělí si 
s bubbleballem užili spoustu zábavy. Déšť nás sice po 16. hodině trochu přibrzdil, ale zase 
jsme v klidu mohli využít nový stánek na občerstvení, v němž personál hostinců Obecník a 
Pod Ořechem testoval provoz. A klapalo to dobře. Déšť celkem brzy ustal a tak došlo na 
vyhlášení výsledků a rozdělení cen. A na závěr jsme si ještě vyzkoušeli dvě disciplíny. Jednak 
chůzi na lyžích pro 4 osoby a pak také závěrečnou – hod paličkou na maso na cíl. Velké plus 
je také to, že se vůbec nikdo nezranil a to ani při silácké disciplíně válení pneumatiky z Tatry i 
s diskem. Jen jsme si říkali, že těch návštěvníků mohlo být o trochu víc. Ale náhodný divák, 
rekreant z Opavska v nedalekém penzionu, se rozplýval nad tím, jaký máme krásný areál a 
jakou bezvadnou akci jsme připravili. A to potěší. 
 
Jubilanti: 
 
Karla Slípková 65 let  
Anna Zlá 60 let  
 
Červenec 
 
 
18.7. Zelené pláně…, Jednou budem dál…, Já mám žízeň…a celá řada podobně známých 
písní Spirituál kvintetu zněla ve čtvrtek v závěru večera areálem u mateřské školy ve Lhotce. 
Téměř všem generacím známá skupina s legendárním a úžasným jediným původním členem – 
Jiřím Tichotou – vstupuje letos na podzim do své šedesáté sezony. Tyto narozeniny slaví 
posledními koncerty a plánuje rozloučit se po šedesáti letech se svými fanoušky. Do Lhotky 
přijeli ještě s jednou kapelou – Pozdním sběrem, která působí na hudební scéně již 
devatenáctou sezónu. Posledních šest let hraje ve stejné sestavě s elegantně propojenými 
žánry, mezi kterými nechybí rock, folk, jazz, blues ani country. I ti svým projevem zaujali… 
Skutečným vyvrcholením koncertu však bylo vystoupení Spirituál kvintetu, které bylo 



zážitkem nejenom pro posluchače. I hudebníci byli mile překvapeni, když v závěrečné části 
účastníci koncertu vestoje před jevištěm sami zpívali jejich známé písně. Další a další 
„přídavky“ byly pro obecenstvo milým poděkováním.  
 
  
 
Jubilanti: 
 
Anna Šrubařová – 87 let  
Augustin Kožuch – 87 let  
Luděk Židek – 65 let  
 
Srpen 
 
24. 8. proběhl v areálu u školky už XXV. ročník Sochových národopisných slavností.  Počasí 
k nám díkybohu bylo letos mnohem milostivější. Byli jsem opět připraveni i na mokrou 
variantu – pódium bylo zastřešeno, pro diváky byly k dispozici tři stany, které by je ukryly 
před deštěm, u vstupu se rozdávaly pláštěnky... Nakonec slabě pršelo jen půlhodinku, což 
program nijak nenarušilo. Všechny čtyři pořady i průvod tedy proběhly podle plánu. Nejdříve 
dostaly příležitost dětské soubory, které se představily v pořadu s pohádkovým názvem Bylo, 
něbylo... V podání souborů Valášek, Malá Ostravica, Malá Ondřejnica, Malý Grunik, 
Ondrášek a Maryjánek mohli diváci vidět např. čertovské rejdování, baladu o princezně nebo 
se dozvěděli, jak to kdysi chodilo o pouti. Po dětech dostaly příležitost dospělé soubory v 
pořadu Lhotecké noviny, které přinesly samé zaručené zprávy z nejrůznějších rubrik – 
sportovní, politické, seznamky, inzerce, nechyběla ani černá kronika. Tyto zaručené zprávy 
ztvárnily soubory Pilky s Pustkovou cimbálovou muzikou, Valašský vojvoda, Ostravica, 
Ondřejnica, Furiant a Opavica. Následující pořad Od rána do večera s Věrkou Šejvlou 
připravil soubor Grunik s kapelou RukyNaDudy. Byl věnován sběratelce, organizátorce, 
choreografce, autorce pořadů a redaktorce Věře Šejvlové, která by se letos dožila sta let. Tato 
výrazná osobnost našeho kraje stála také u zrodu Sochových slavností a připravila pro ně 
několik pořadů. Třešinkou na dortu jubilejního ročníku bylo vystoupení brněnského 
vojenského uměleckého souboru Ondráš s názvem Ondrášovské putování. Tance z různých 
koutu Čech, Moravy i Slovenska doprovázené vynikající muzikou s nadšením sledoval 
zaplněný areál. Sochovky přilákaly letos do Lhotky víc než tisícovku diváků a věříme, že u 
nás všichni prožili příjemné odpoledne a večer s folklorem, přáteli nebo dobrým jídlem. 
 
25.8. se v kapli konala tradiční mše za pana Vincence Sochu. 
 
31.8. na Kuříně se konaly dvě pohárové soutěže. Dopoledne patřilo dětem a odpoledne 
dospělým. V 9 hodin začala dětská pohárová soutěž, které se zúčastnila čtyři družstva a 
předvedla dvoukolově požární útok. V kategorii mladších žáků zvítězilo družstvo z Chlebovic 
a v kategorii starších žáků družstvo ze Lhotky. Ve 14 hodin byla zahájena soutěž „O pohár 
obce Lhotka“, které se zúčastnilo 14 družstev v kategorii mužů a žen. Lhotecké ženy dokázaly 
obhájit loňské vítězství a porazily ženy z Palkovic, Nošovic a Pstruží. V mužské kategorii se 
rovněž slavilo – domácí na trati nenašli konkurenci. Druhé místo si odvezli muži z Palkovic a 
třetí místo muži z Krásné – Mohelnice. Tato pohárová soutěž byla také předposledním kolem 
Netradiční ligy, které se naše obě soutěžní družstva účastní. 
 
 



Poslední týden v srpnu byla mateřská škola ve Lhotce plná dětí. Konal se již třetí ročník 
příměstského tábora ve Lhotce. Letos se tábora zúčastnilo rekordních 27 dětí ze Lhotky, 
Kozlovic a okolí. Své zázemí měl tábor opět v areálu mateřské školy, kde rodiče už od půl 
sedmé ráno mohli přivést své ratolesti. Letošní téma „Vzhůru na palubu“ nadchlo malé I 
 velké. Nejmladší účastník měl čtyři a nejstarší dvanáct let. Každé ráno zahájili rozcvičkou a 
poté už se děti těšily na vzkaz z lahve, který  napověděl, co daný den čeká. Všechny děti 
složily během prvního dne náročné námořnické zkoušky a poté byly pasovány na námořníky. 
A mohly vyplout! Na moři čekaly různé nástrahy, které malí námořníci formou her a úkolů 
celý týden překonávali. Setkali se také s piráty, které děti obraly o jejich nepoctivě získané 
pirátské zlaťáky. 
 
Během měsíce června a července proběhla postupná obnova venkovního areálu na sportovišti 
Kuřín, na kterou jsme dostali příspěvek z dotace Moravskoslezského kraje, programu 
„Podpora obnovy a rozvoje venkova Moravskoslezského kraje 2019“ ve výši 300 tisíc korun. 
Součástí obnovy je rekonstrukce dvou prodejních stánků, kompletní obnova laviček a stolů, 
osazení splachovacích kadibudek, výstavba přístřešku o velikosti cca 5x8m a drobné terénní 
úpravy.  
 
Září 
 
 6. a 7. 9.  plný autobus žen vyrazil v brzkých ranních h odinách směr Mělník a okolí.  První 
zastávkou byla vesnice Ostrá, kde sídlí firma Botanicus, zabývající se výrobou přírodních 
produktů – kosmetických i potravinářských.   Následoval přesun do oblasti Kokořínska. 
Cílem byla procházka na tzv. Kokořínské pokličky, což jsou pískovcové skalní útvary. 
Vznikly rozdílnou intenzitou zvětrávání, kdy horní tvrdší vrstva lépe odolává erozi než spodní 
skály.  Z pokliček se přesunuly do Mělníka, přesněji do kempu, kde  byly ubytovány. 
Posledním bodem společného programu byl sraz na mělnické vyhlídce, ze které je krásný 
pohled na soutok Labe a Vltavy, ale také na Říp. Další den zahájily krátkou rozcvičkou pod 
Ivčiným vedením a vydatnou snídaní. Nebe se sice mračilo, ale nepršelo, takže  mohly hned 
zrána zdolat další cíl zájezdu – památnou horu Říp. Je to takový „malý kopeček“ v podobné 
nadmořské výšce jako Lhotka, ale člověk se docela zadýchá, než na něj z té rovinky pod ním 
vyleze. Poslední zastávkou se stal Národní hřebčín a zámek v Kladrubech. Kladrubský 
hřebčín patří mezi nejstarší na světě a zároveň je domovem nejstaršího původního českého 
plemene koní – koně kladrubského.  Domů dorazily kolem jedenácté večer. Byly to příjemné 
dva dny strávené ve výborné společnosti a navíc zpestřené zajímavým programem.  
 
15.9.  vyvrcholil volejbal. Od června do září to byly středy. O prázdninách navíc i pondělky. 
V těchto dnech bylo možno za příznivého počasí vídat na hřištích u Kuřína hrát volejbalisty. 
Pamětníci tvrdí, že se tam hraje už sedmnáctý rok. A proto také i letošní ročník tradičního 
lhoteckého volejbalového turnaje v neděli 15. září byl sedmnáctý. Hrálo se na obou hřištích a 
zelení, žlutí, oranžoví i modří kromě vlastního bojového pokřiku museli zejména servisem, 
přihrávkami a hlavně ostrými smeči přehrávat své soupeře, protože nešlo jenom o ceny, ale i o 
prestiž. Za celosezónní podpory obecního úřadu organizaci od června až do září výborně 
zvládala Bohdanka Stonavská se svými dětmi. Na turnaji ji pak s občerstvením pomohli 
místní sponzoři, zejména manželé Tesařovi. Všem těm patří poděkování za průběh sportovní i 
společenské části turnaje. A výsledek? Z družstev byli sice nejúspěšnější žlutí, ale jako 
každoročně i letos zvítězil sport 
 
17.9.  zájezdy a výlety lhoteckého Klubu seniorů bývají oblíbenou aktivitou už od založení 
tohoto sdružení starších spoluobčanů.  A trasa? Nejdřív se jelo se do arboreta v Nových 



Dvorech. Tam si všichni mohli prohlédnout zahradu založenou v roce 1958 na místě jednoho 
z botanicky nejcennějších parkových objektů ve Slezsku. Další zastávkou bylo poutní místo 
na Cvilíně nad Krnovem. Jeho historie sahá do sedmnáctého století. Na jihovýchodním okraji 
cvilínského kopce ve výšce 439m n. m. je vybudován chrám Panny Marie Sedmibolestné 
obklopen křížovou cestou. Celý komplex je význačným duchovním centrem Slezska. Poslední 
zastávku naplánovali organizátoři v Krnově, městě se spoustou církevních i historických 
památek, ale i s příjemnými kavárnami a cukrárnami. 
 
26.9.  opékání buřtů - Jak se jmenovala první učitelka mateřské školky ve Lhotce, čemu se 
říkalo krydel, čemu varmuža, kdo byl prvním předsedou JZD ve Lhotce… – těmito i celou 
řadou dalších otázek v soutěži družstev o historii Lhotky zpestřili organizátoři lhoteckým 
seniorům tradiční podzimní opékání buřtů. A protože sem tam i sprchlo, vyzkoušeli účastníci i 
nově zhotovený venkovní přístřešek. Uspěl na výbornou. Buřtů – které jako vždy chutnaly – 
byly dvě várky, a protože nechybělo ani občerstvení, byli spokojeni nejenom vítězové 
zajímavé soutěže, ale i všichni ostatní, kteří si zdařilou odpolední akci nenechali ujít. 
 
V září se konala poslední aktivita přeshraničního projektu pro děti Poznej a chraň vše kolem 
nás, který připravily v rámci přeshraniční spolupráce obce Sihelné a Lhotka a byl financován 
z operačního programu Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika. Projekt byl 
rozdělen do pěti aktivit, z nichž dvě probíhaly ve Lhotce a tři se konaly v oravské obci 
Sihelné. Hlavní náplní projektu bylo připomenout dětem, jak moc důležité je chránit přírodu, 
zdraví a životy nejen lidí, ale i zvířat a rostlin, aby přírodní dědictví zůstalo zachováno i pro 
další generace. Dvě aktivity byly věnovány lesu a přírodě, které připravili na slovenské straně 
odborníci z Oravské CHKO a ve Lhotce předseda mysliveckého sdružení pan Vladislav 
Borák a Martina Kubalová. Poutavé přednášky o zvířatech a rostlinách doplnily hry přímo v 
přírodě. Tři aktivity byly zaměřeny na požární problematiku, prevenci úrazů a poskytnutí 
první pomoci, které připravili hasiči ze Lhotky pod vedením Radka Závodného a Kamily 
Tkáčové, hasiči, zdravotníci a učitelé ze Sihelného. Během těchto aktivit si děti zasoutěžily v 
požárním sportu, zhlédly několik instruktážních videí i si vyzkoušely požární techniku v 
Sihelném. Velký dík patří všem, kteří se na tomto projektu podíleli. 
 
Vzhledem k stížnostem na používání sekaček o nedělích zastupitelstvo obce vydalo obecně 
závaznou vyhlášku o regulaci hlučných činností v obci, podle které je každý povinen zdržet se 
o nedělích a státem uznaných dnech pracovního klidu po celý den veškerých prací spojených 
s užíváním zařízení a přístrojů způsobujících hluk. Porušení povinností stanovených touto 
obecně závaznou vyhláškou lze postihovat jako přestupek. Proto vás žádáme, dodržujte tuto 
vyhlášku a dopřejte klidu o nedělích a svátcích svým sousedům i návštěvníkům. 
 
V měsíci září jsme se rozloučili s paní Emilii Mertovou, která byla nejstarší občankou obce. 
Opustila nás ve věku 93 let.  
 
V září nabídla obec občanům další možnost ukládání odpadů. U kontejněrů na tříděný odpad 
se objevily popelnice, do nichž mohou vhazovat upotřebené rostlinné oleje ze smažení. Je 
třeba je dávat do uzavřených PET lahví a dávat tam pouze jedlé oleje. 
 
Jubilanti: 
 
Marie Pečínková – 85 let  
Jan Fojtík – 81 let  
Marek Kubala – 50 let  



 
Říjen 
 
4.10.  se v sále Obecního domu ve Lhotce konalo vítání nových občanek, protože všechny tři 
děti byla děvčata. A děvčata, už podstatně starší, se postarala o krátký, pěkný kulturní 
program. Máme ve Lhotce štěstí, že děvčata, která by jinde trpěla pubertálními výstřelky, jsou 
ochotna a schopna tak pěkného vystoupení. Miminka to asi neocenila, ale rodiče a další 
příbuzné určitě děvčata potěšila. Pak se slova chopil starosta Zdeněk Kubala. Přivítal nové 
občánky, jejich rodiče, prarodiče a další příbuzné, popřál děvčatům hodně zdraví a ať je jejich 
šťastný a spokojený. Do pamětní knihy se podepsali rodiče Charlotte Franěcové, Natálie 
Solikové a Natali Vláškové. A pak už jen přípitek se starostou na zdraví dětí. Všechno 
nejlepší děvčata a vítejte ve Lhotce! 
 
 
13.10. se na Horečce konala za ideálního počasí tradiční drakiáda. Přihlásilo se 63 dětí, takže 
chvílemi bylo ve vzduchu nad loukou pěkně „husto“. Ale několika drakům to vůbec nevadilo 
– vznášeli se ve velké výšce a s nadhledem sledovali hemžení na louce. Až jsme měli obavu, 
aby nám „letový provoz“ drakiády nenarušily prolétající vrtulníky a virníky. Jen škoda, že 
mezi tou spoustou draků byl jen jeden, který vznikl doma a nebyl koupený v obchodě. Už 
jsme si ve Lhotce zvykli, že k drakiádě patří občerstvení, čajíček, nějaká buchtička a opékání 
buřtů. Když se tatínkové, maminky i děti pěkně „vyblbli“ s běháním po louce začali se všichni 
shromažďovat u zápisu a občerstvení a mohli jsme udělat společnou fotku. A pak se 
samozřejmě losovala tombola. No, byla to fajn neděle a ani se moc nechtělo domů. Kéž by 
vyšlo tak nádherně počasí i příští rok! 
 
18.10. krmašové akce ve Lhotce začínají a končí v sále hostince Pod Ořechem. Na závěr 
v pondělí jsou to senioři se svou krmášovou zábavou a v pátek je soutěž kuchařských výtvorů. 
V minulosti to byly například zavařeniny nebo štrúdly, poslední tři roky se soutěží 
s pomazánkami. Jsou tři kategorie – sýrová, masovo-rybí a zeleninová. A nesmí chybět 
tombola o jejíž obsah se starají sami účastníci akce, Je předepsáno, jakými písmeny musí 
začínat název ceny, kterou do tomboly přinesou. Tentokrát to byla písmena P a R. Tombola 
byla velmi bohatá, celkem se v ní sešlo 96 cen. Ale nejdřív se ochutnávalo a hodnotilo. Sál 
praskal ve švech, účast byla hojná a apetýt hodnotitelů taky, takže byly trochu problémy 
s pečivem. To v návštěvnících mizelo rychlým tempem. Což mohlo těšit autory pomazánek, 
protože to dokazovalo, jak chutnají. Obhájit prvenství je náročné nejen ve sportu ale také na 
krmašové soutěži. A přece to dokázala Svatava Mohylová se svojí sýrovou pomazánkou 
nazvanou S vůní Itálie. U masových nejvíce chutnala nejvíce Z vepřového a krůtího masa 
aneb domácí paštika, jejíž autorkou byla Božena Kalusová. Ale ani muži nepřišli zkrátka, 
v kategorii zeleninových zvítězila pomazánka z červených paprik, kterou připravil Jiří 
Vybíral. S kvalitním jídlem a pitím se dobře baví. A takový byl páteční krmašový večer 
v hostinci Pod Ořechem. 
 
21. 10. Krmašový víkend tradičně  zakončili zábavou lhotečtí senioři s sále hostince Pod 
Ořechem. A  bylo všechno jak v předcházejících letech, jen ty roky přibývají – hudba Astra, 
občerstvení, tanec, tombola. Jen mohlo trochu zamrzet, že na rozdíl od minulosti tentokrát 
nebyla tak početná účast. 
 
27. 10. se konala další tradiční akce – krmašový fotbal, souboj svobodných a ženatých. Už by 
se dalo napsat, že tradičně ho zorganizovali Fanda Závodný a Zdeněk Kubala mladší. A daří 
se to hochům. A letos se jim zadařilo hlavně počasí. Byl poslední skoro letní den a pak přišla 



změna. Počasí krásné, diváků přišlo také dost, občerstvení bylo zajištěno a korunou byl sport. 
Vloni byli dvakrát úspěšní mladí a možná čekali, že to bude pokračovat. Ale ne. Utkání 
skončilo 8:6 pro ženaté. Možná, že to způsobilo počasí a ženatí měli lepší náladu a chuť do 
hry, snad zapůsobil fakt, že zápas byl rozdělen ne do dvou ale do čtyř částí a v přestávkách 
stihli ženatí regenerovat. A nebo se projevila zkušenost a herní vyzrálost. To si musejí chlapci 
přebrat sami. A posledním hvizdem rozhodčího to neskončilo. Bylo teplo, občerstvení bylo 
také dost a tak není divu, že se „zavíralo“ až když na kraj padala tma. Letos se nám ten krmaš 
vydařil. 
 
28.10. Se sešli ve společenské místnosti MŠ senioři. Na besedu si pozvali z Ostravy Ivana 
Sekaninu, který je iniciáorem řady aktivit na zlepšní života senior a to nejen v 
Moravskoslezském kraji ale jeho sféra činnosti zasahuje I do dalších krajů. Například I 
Lhotečtí senioři se zapojili do akce Seniorská křížovkářská liga, jejíž vyhodnocení a odměny 
byly take součástí besedy. Host informoval o různých aktivitách jako například “hodinový 
vnuk nebo vnučka”, pleteni ponožek pro seniory v domovech důchodců, výsadba nového lesa 
v Ostravě a další. Uvidíme, k jakým aktivitám se lhotečtí senioři přidají. 
 
 
 
Jubilant: 
Rudolf Ivánek – 84 let 
 
 
Listopad 
 
 
23.11.   Byl prvním Čechem… Tuto větu jsme při uvedení hosta slyšeli ve Lhotce už podruhé. 
Vloni to byl Richard Konkolski, první Čech, který obeplul sám na jachtě zeměkouli a letos  
Leopold Sulovský, horolezec a senátor, který jako první Čech vystoupil 17. května 1991 na 
Mount Everest. Zaplněný sál Obecního domu sledoval na plátně úchvatné záběry nádherných 
štítů z různých koutů země a poslouchal vyprávění, jak se kluk z Nového Jičína dostal až do 
nejvyšších hor a potažmo na ten vůbec nejvyšší vrchol.  Začalo to lezením v Novém Jičíně, 
pak Kružberk, Adršpach, Vysoké Tatry, Pamir. V osmdesátých letech se už organizovaly 
expedice do Himalájí a díky tomu, že byl juniorský reprezentant, tak se do nich dostal. O rok 
dříve než na Everestu stanul na vrcholu sedmé nejvyšší hory světa Dhaulagiri. A i to byl 
možná důvod, proč ho kolega Novák doporučil o rok později Italům do expedice místo 
italského horolezce, který nemohl odjet. Spolu se Sulovským byl v dvojici italský horolezec 
Battista Bonali. Dvojici před nimi se výstup nepodařil, ale oni ho 17. května úspěšně 
dokončili. A to prvovýstupem přes Nortonův kuloár v severní stěně. A tak se mohl v 16 hodin 
25 minut pokochat pohledem z nejvyššího místa na zeměkouli. Ten výstup je i velmi ceněným 
sportovním výkonem. Získal titul Horolezec roku a také sebevědomí, které ho vedlo k 
pořádání dalších himalájských expedic jako jejich vedoucí. Těžko nám mohl zcela 
zprostředkovat svoje tehdejší pocity z expedic – mráz minus 40 stupňů, řídký vzduch a 
náročný terén. Ale i tak jsme obdivovali jeho výkony a na závěr mu upřímně zatleskali.  
 
21. 11. byl v mateřské škole pořádán Den otevřených dveří, který byl současně připomenutím 
70. výročí založení mateřské školy ve Lhotce 
 
29.11. přijelo divadlo Dios Propadlo Václavovice. Tentokrát zaplněný sál sledoval hru 
Člověka nepochopíš, jejímž autorem je člen souboru Stanislav Kolář. Hra se odehrává ve 



dvou prostředích – ve wellness hotelu Apollon-Jurášek a druhá část v úschovně zavazadel 
zapomenutého nádraží v městečku Týniště. V obou prostředích šlo také o střet představ a 
reality – co očekáváme a jaká je skutečnost, a tyto roviny bývají často velmi odlišné. Autor do 
textu zasadil i narážky na současné reálie –„…příště už na  Slevomat nechodˇ!“ nebo „…když 
nemůžu věřit ani reklamě, komu pak mám proboha, na tom světě ještě věřit?“ I když 
v případě Propadla jde o divadlo ochotnické, dokáže nás pobavit a už jsme zvědaví, s čím se 
nám představí příště. A protože na představení byla stolová úprava, úplně vybízela k tomu 
nespěchat domů, ještě posedět a pobavit se s přáteli. 
 
 
30.11. Mikulášská nadílka v sále Obecního domu byla tradičně jako všechny dětské akce ve 
Lhotce bohatě navštívena a děti si odpoledne patřičně užily. 
 
 
Jubilanti: 
 
Marie Bílková – 85 let  
Drahomíra Mičulková – 81 let  
Mojmír Božoň – 60 let  
Jan Rokyta – 50 let 
 
 
Prosinec 
 
7.12. se konal v Obecním dome Vánoční koncert. Název má už 16 let „Ten vánoční čas“ a 
stejné jméno má i úvodní koleda zahraná cimbálovou muzikou Jana Pustky. Pak nastoupily tři 
mladé moderátorky – Bea a Gaja Strakošovy  spolu s Vendy Sobkovou. A suverénně 
s přehledem provedly celým koncertem. Nejdřív přivítaly folklorní soubor Pilky vedený 
Janou Foldynovou a Libuší Zlou s jejich pásmem vánočních koled. Po nejstarších nastoupili ti 
nejmladší. Učitelka mateřské školy Lenka Stonavská a ředitelka Miroslava Laníková  s dětmi 
nacvičily pohádku Zlatovláska. Po školce nastoupila Schola Rosnička s pásmem Vánoční sen, 
které s dětmi připravil vedoucí Rosničky Jiří Tesarčík. A ten na jevišti zůstal i při dalším čísle 
programu, protože nastoupil pěvecký sbor Cantamus, jehož je Jiří zakladatelem a vedoucím. 
Cantamus, jak už jsme si zvykli, přednesl kvalitně několik adventních písní. Loňský koncert 
zakončila pěvkyně z Ostravy a i letos sáhla organizátorka Eva Hudečková po hostech 
z Národního divadla moravskoslezského. Z Ostravy přijel zpěvák Adam Grygar spolu 
s houslistkou Danielou Grygarovou a klavíristkou Reginou Bednaříkovou. Koncert gradoval 
vystoupením profesionálů v jejichž podání zazněla např. Alžbětinská serenáda, modlitba 
z filmu Anděl Páně II nebo Biblické písně 5 a 6 Antonína Dvořáka. Na závěr si všichni 
zazpívali píseň Tichá noc a jak je ve Lhotce dobrým zvykem, ještě několik hodin pokračovala 
příjemná zábava. 
 
 
 
 
11.12. se  Lhotka už po několikáté připojila ke stovkám obcí, ve kterých se konala akce 
pořádaná Deníkem, „Česko zpívá koledy“. V prvních ročnících se zpívalo u MŠ, teď už 
druhým rokem míří kroky zpívajících k obecnímu úřadu, kde je u hasičské zbrojnice 
přichystán stan, který by v případě nepříznivého počasí chránil aparaturu a klavír. Tentokrát 
naštěstí byl jenom jako jistota, protože počasí přálo. Sníh sice nebyl, ale jinak to bylo takové 



chladné, prosincové, a tak teplé občerstvení pro malé i velké přišlo vhod. Přítomné, kterých 
přišlo přes pět desítek, přivítal starosta Zdeněk Kubala a na úvod vyzval k minutě ticha jako 
poctě obětem tragédie v ostravské nemocnici o den dříve. S podporou Jiřího Tesarčíka u 
klavíru a zpěváků ze Scholy Rosnička a sboru Cantamus nám to zpívání šlo skoro samo. 
Začali jsme koledou Nesem vám noviny, a program pokračoval dalšími – Narodil se Kristus 
Pán, Půjdem spolu do Betléma, Jak jsi krásné, neviňátko, Pásli ovce Valaši. Pak jsme přidali 
už téměř zlidovělou písničku Vánoce, Vánoce přicházejí a stejně jako Vánoční koncert 
zakončili melancholickou písní Tichá noc s prskavkami v rukou.  
 
 
 
27.12.  prosince se v sále Obecního domu konal 5. ročník Vánočního šachového turnaje, který 
pořádá šachový oddíl Sokola Lhotka. Přihlásilo se 22 šachistů – z toho 8 dětí, 7 
neregistrovaných a 7 registrovaných. Účast byla o málo nižší než před rokem. Bylo pro ně 
připraveno 14 šachovnic s hodinami . Po desítkách partií mohly být vyhlášeny výsledky. Mezi 
dětmi byla 1. Veronika Piskořová, 2. Zdeněk Vlášek a 3. Václav Žáček. Mezi registrovanými 
1. Josef Lys, 2. Petr Vysoglad a 3. Tomáš Lipovský. V kategorii neregistrovaných získal 
prvenství a putovní pohár Sejad Djerzič, 2. byl Petr Javorek a 3. Jiří Michna, 
 
 
28.12. se na Kuříně sešli neregistrovaní stolní tenisté k tradičnímu turnaji. Kuřín je nově místo 
hostince Pod Ořechem místem, kde trénují lhotečtí stolní tenisté a hrají své zápasy. 
V kategorii do 15 let se registrovalo 7 dětí. 1. byl Šimon Fuchsík, 2. Hana Fuchsíková, 3. 
Filip Lukšík. Šimon a Hana pak dostali možnost startovat i mezi dospělými. Šimon doplnil 7 
přihlášených a opět mu patřilo první místo, na 2. byl Tomáš Mazoch a 3. Jara Fulnek. A také 
jeho sestra Hana nechala za sebou sedmičku přihlášených žen. Za ní se umístila Jiřka 
Soliková a 3. byla Eva Soliková. Zkrátka, neregistrované ovládli sourozenci Fuchsíkovi. 
V neděli se postavilo za stoly 16 registrovaných stolních tenistů a byly to samozřejmě  
souboje na vyšší úrovni než v sobotu. Zvítězil Petr Tobola, 2. Matěj Šigut a 3. Patrik Kunc. O 
vánocích se sportu ve Lhotce dařilo.  
   
Jubilanti: 
 
Albín Závodný – 81 let  
Josef Slípek – 65 let J 
iří Závodný – 65 let  
Petr Rozbroj – 60 let  
Lubomír Slípek – 60 let 
 
 
 
Na místním hřbitově bude provedena celková oprava hlavního kříže z důvodu havarijního 
stavu jeho spodní části. Horní část hlavního kříže bude demontována a odvezena do 
kamenické dílny, kde bude provedena jeho údržba, a po zhotovení nové žulové spodní části se 
opět vrátí na své místo  
 
 
 
 
Sepsal:  Mgr. Jaroslav  Hudeček 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


